



## 让新思想在校园落地生根

### 省领导赴高校宣讲十九大精神引发师生热议

本报讯(记者 陈蓓燕)党的十九大闭幕后,省领导第一时间分赴我省各高校,为广大师生宣讲党的十九大精神。他们用青年学子听得懂、能领会、可落实的形式进行宣讲,获得了一致好评。师生们表示,将以十九大精神为指引,让新思想在校园落地生根,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

省领导在赴高校宣讲时强调,党的十九大描绘了新时代的宏伟蓝图,指明了前进方向,习近平新时代中国特色社会主义思想是党必须长期坚持的指导思想。对此,浙江传媒学院党委书记杨立平说,作为一所培养党和国家“喉舌”、创造与传播先进文化、服务社会主义文化繁荣兴盛为己任的传媒类院校,要牢记省领导的嘱托,把十九大提出的新思想转化为完成学校各项事业发展目标任务的强大动力,努力把每一名同学都培养为

德艺双馨的社会主义传媒事业建设者和接班人。杭州师范大学党委书记陈春雷也表示,新思想对学校争创一流综合性大学具有十分重要的指导意义,教师应始终以加强学习、拓宽视野、更新知识为追求,多育栋梁之材、多出创新成果,学生应坚定理想信念、磨砺过硬本领、扛起责任担当,勇做时代的弄潮儿、未来的建设者、创新的生力军。

“省领导娓娓诉说一个党的十九大亲历者的所见所闻、所思所感,语气平和,却字字铿锵,令人回味,使人听之能产生共鸣,真切地感受到中国共产党是一个对中华民族未来负责的执政党。”中国美术学院中国画与书法艺术学院副院长韩璐在听完宣讲报告后说,他们一定会牢牢遵循十九大报告阐述的新思想,做心中有理想的艺术家,做有家国情怀、有阳刚骨气的人民

艺术家。在聆听了省领导的宣讲后,浙江旅游职业学院的许多教职工感觉像是亲临十九大现场。他们表示,一个“新”字贯穿了整个报告,读来令人心潮澎湃,尤其是十九大报告中与旅游业发展密切相关的新理念、新观点,不仅为行业未来发展指明了方向,更是学校培养新时代旅游业领军人物、提升办学核心竞争力的基本遵循。

分享体会、零距离互动交流……省领导的宣讲令高校学习党的十九大精神的热潮持续升温。在宣讲现场,杭州电子科技大学光电信息科学与工程专业学生荆金曾提问“作为一名青年人,该如何为我国外交事业作贡献”,省领导用习近平总书记说的“青年一代有理想,有本领,有担当,国家就有前途,民族就有希望”

来勉励他,令他深受鼓舞,“作为祖国未来的主人,我们应该要有承担民族复兴伟大愿景的担当。不管我们学习什么专业,都能为祖国贡献一份力量,所以学好知识是每一个爱国青年最基本的要求”。温州医科大学视光专业大二学生仲夏星说,省领导的宣讲让他倍感振奋,十九大精神是青年成长成才的思想灯塔,照亮了莘莘学子实现人生价值的路。作为新时代的医学生,他将牢记医者仁心,努力学好医学专业知识与技能,为老百姓的健康造福。



## 大学生理论学习APP启用了

本报讯(记者 毛雪逸)为深入学习宣传贯彻党的十九大精神,推进全省高校大学生学习党的十九大精神的浙江省高校大学生理论学习网络平台——“理想之光”APP启动仪式在杭举行。省委教育工委书记、省教育厅副厅长鲍学军出席启动仪式。

“理想之光”共分为红色理想、国学必读、经典文学、经管励志、人文社科五个栏目。全省在校大学生可通过手机等终端设备,在线阅读包括党的十九大报告、《中国共产党章程》等内在的首批32本(篇)电子书籍和文献。“理想之光”将充分发挥网络阅读平台快捷、覆盖面广、适应大学生阅读习惯等特点,着力打造我省大学生学习中央和省、省政府重大决策部署与时事政治电子书的网络读书阵地、高校思想政治理论课教学的电子读书载体和网络辅助工具。接下来,我省高校将把该平台作为加强和改进高校思想政治理论课建设,引导大学生学理论、读好书的重要载体,加以广泛传播,并有效使用。

同日,全省高校党的十九大精神宣讲工作师资培训班暨习近平新时代中国特色社会主义思想理论研讨会举行。党的十九大代表、省委宣讲团成员、省委教育工委书记何仁为参会人员开讲第一课,对党的十九大精神进行了传达和解读。

## 肩负新使命 开启新征程 全力打造教育现代化强市

温州市委教育工委书记  
温州市教育局局长 郑建海

百年大计,教育为本。党的十九大报告明确提出,建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程,必须把教育事业放在优先位置,深化教育改革,加快教育现代化,办好人民满意的教育。作为一名区域教育行政管理者,倍感使命光荣的同时,更感到责任重大,只有坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本指导,牢牢把握新时代赋予的新使命,学深悟透十九大精神,切实把思想和行动统一到十九大提出的一系列新思想和新举措上来,才能以崭新的姿态再出发、再前行、再奋进,全力打造富有特色、质量一流、人民满意的教育现代化强市。

坚持立德树人,着力培养新时代高素质公民。育才先育人,育人先育

德,立德树人就是要解决“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”这个根本问题。十九大报告强调,要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,发展素质教育,推进教育公平,培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。我们必须坚持以中小学党的建设为统领,着力构建大中小幼一体化的德育体系,以中小学“四品八德”教育为主抓手,落实管理育人、课程育人、文化育人、活动育人、实践育人和协同育人,积极培育和践行社会主义核心价值观,深度推进实践教育和创新教育,让立德树人这一根本任务在全市所有学校落地生根、开花结果。

坚持优质均衡,着力推进城乡义务教育一体化发展。中国特色社会主义进入了新时代,社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这个矛盾同样存在于教育领

域,特别是市域、城乡、校际教育发展仍不均衡。面对新需求新变化新挑战,我们要统筹推进各级各类教育优质均衡发展,实施学前教育扩容提升工程,满足全面两孩政策实施后入园刚需;深化“新优质学校”培育,着力打造家门口的上好学校;利用教育信息化手段,不断扩大优质教育资源覆盖面;推动中小学校长职级制、教师“县管校聘”管理改革,优化教师资源配置;创新办学形式,探索名校办分校、老校带新校、强校扶弱校等集团化办学新路径,不断发挥名校的辐射效应;推进课程改革、课堂变革、评价改革,进一步提高教育教学质量,不断扩张优质教育资源,满足人民群众从“有学上”到“上好学”的需求转变,努力让每个孩子都享有公平而有质量的教育。

坚持改革创新,着力推进公民办教育和谐发展。十九大报告指出,要支持和规范社会力量兴办教育。作为全国公民办教育综合改革试点地区,我们将持续紧扣“公办保均衡、民办供选择”目标定位,围绕改革进入深水后出现的新情况新问题,坚持支持与规范并举,完善民办教育政策支持和依法办学体制,推动民办教育健康可持续发展。通过大力发展优质、特色、多样化、规范化的民办教育,形成公民办互补互促、共同发展的良好教育生态,满足群众多样化、多层次的教育需求,巩固提升“民办教育看温州”样本效应。(下转第2版)



## 2018年我省高考报名将于下月启动

本报讯(记者 武怡晗)记者日前从省教育考试院获悉,2018年浙江普通高考报名将从今年12月1日开始。

报考2018年普通高校各类招生的所有考生,包括艺术、体育、自主招生、三位一体综合评价招生、高职提前招生、运动训练专业、武术与民族传统体育专业单独招生、保送生、高水平运动队、高水平艺术团等均须参加报名。其中,艺术类与体育类不能兼报,艺术类、体育类考生可兼报普通类,填报艺术、体育类专业必须取得相应的专业考试合格成绩。

高考报名包括报名信息网上输入和报名信息现场确认两个阶段。其中,艺术类考生网上报名时间为12月1日至2日,其他考生网上报名时间为12月1日至23日。考生须按时间要求登录浙江教育考试院(www.zjzs.net)报名系统,认真阅读报名要求,网上签订《诚信承诺书》,如实录入报名信息,并选择报名信息现场确认点。

按规定完成网上报名的考生,须在规定时间内到所选择的现场确认点进行现场确认,办理报名资格审查、缴费、摄像、采集指纹和信息复核、确认等手续,未办理现场确认的考生,网上报名信息无效。其中,艺术类考生现场确认时间为12月3日至4日,其他考生为12月25日至27日。

此外,面向中职毕业生实行的单独考试招生,其报名也将于12月1日启动,具体细则可登录省教育考试院官网查看。



## 校园银杏黄

浙江农林大学校园内有条银杏大道,种植了近千棵银杏树。每到秋天,银杏树叶一片金黄,不仅师生们不出校园就可以欣赏到美丽的秋景,还吸引了周边市民前往观赏、摄影留念。(本报通讯员 陈胜伟 摄)

## 省教育厅抽查数据显示 我省大学生体质健康稳步提升

本报讯(记者 毛雪逸 见习记者 叶羽舒)近日,省教育厅公布了2016年全省高校新生体质健康测试数据。这是我省自2010年建立“学生体质健康状况”通报制度以来,连续第8年向社会通报学生体质健康监测结果。

本次抽查实际采集到近20万名浙江籍的大一新生体质健康测试数据,测试总成绩平均分为72.87分,合格率为92.81%,良好率为18.32%,优秀率为0.94%,各项指标与2015年基本持平,

其中,良好率、优秀率略有提升。各单项测试成绩与2015年基本持平,各评价结果之间的差异与前两年相一致,继续保持平稳趋势。除力量素质项目(引体向上/仰卧起坐)得分相对较低外,其他各项合格率均达到80%以上。

此次体质健康测试根据《国家学生体质健康标准(2014年修订)》中相关项目得分和等级评定标准,对各高校上报的有效测试数据,按生源所在地区和高中学校进行分类统计。

按照生源所在地区来统计,来自杭州、衢州、舟山3个设区市的大一新生平均分及合格率居全省前3位。按生源所在高中学校统计,样本量在30人以上的高中学校703所(普通高中学校516所,中等职业学校187所)。其中,普通高中学生平均分为73.41分,合格率为93.88%;中等职业学校学生平均分为71.02分,合格率为89.18%。与2015年相比,各设区市生源的大一新生总成绩平均分与合格率变化不大,设区市之间

的差距逐渐缩小。此外,省教育厅还对全省54所本科高校(含独立学院)的大三学生和45所高职院校的大二学生体质健康状况主要指标(5项)进行了现场抽测,并公布了2017年全省高校学生体质健康状况抽测结果。结果显示,与2016年相比,2017年本科院校与高职院校的平均分、合格率、良好及以上率均有所提高,高职院校进步比较快。

## 杭州采实教育集团彭致小学 2018年教师招聘启事

杭州采实教育集团现有采荷实验学校、钱江新城实验学校两个校区。集团一直秉持“让每一位同学都有效学习”的教育理念。集团先后被授予“全国轮滑先进单位”“浙江省模范集体”等荣誉称号。研究15年之久的《学程导引:基于学生立场的初中教学方式变革》课题,获国家级教学成果二等奖,省教学成果一等奖。学校鲜明的办学特色、优异的教学质量赢得了社会的高度赞誉。

集团将于2018年开办彭致小学,创“民校+新校”的集团化办学新模式,初中辐射小学,有效实现教育资源的均衡化、优质化。彭致小学以打造精美大气、有文化内涵的花园式校舍,使学生成为学生的乐园、教师的家园、师生的花园为愿景,努力建成“人本化、智能化、国际化”的新都市名校。现因学校发展需要,公开诚聘优秀在职在编小学教师若干名。

招聘条件:师德良好,身体健康;中级及以上职称,获市级及以上综合性荣誉;年龄35周岁以下,高级职称42周岁以下。

招聘学科:语文、数学、英语、科学、美术、信息、体育。

联系地址:杭州市江干区彭埠街道杨柳郡三区。

电话:0571-56970587,13968091670(傅老师)。有意者请于11月24日前将个人材料发送至以下邮箱:mikefu2003@163.com。

杭州采实教育集团彭致小学  
2017年11月17日